

**Учебный семинар МСЭ для руководителей общеобразовательных учебных заведений
«Безопасный интернет: ключевые аспекты и современные тенденции»
г. Бишкек, Кыргызская Республика, 10 декабря 2015 года**

Учебный семинар для руководителей общеобразовательных учебных заведений «Безопасный Интернет: ключевые аспекты и современные тенденции», организованный Институтом электроники и телекоммуникаций (ИЭТ) при Кыргызском государственном техническом университете (КГТУ) имени Исхака Раззакова совместно с Одесской национальной академией связи (ОНАС) им.А.С.Попова (Украина) и Международным союзом электросвязи, состоялся в г. Бишкек, Кыргызская Республика, 10 декабря 2015 года.

В семинаре, проходившем в новом конференц-зале КГТУ им.И.Раззакова, приняли участие более 70 директоров школ города Бишкек

На открытии семинара с приветствиями выступили: Орозобек Кайыков, Руководитель Зонального отделения Международного союза электросвязи; Наталья Никифорова, Заместитель Начальника Управления образования при Мэрии г. Бишкек, Вадим Каптур, Проректор по научной работе Одесской национальной академии связи им.А.С.Попова; Байыш Нурматов, Директор Института электроники и телекоммуникаций при КГТУ имени Исхака Раззакова.

Основной целью семинара было представление **«Мультимедийного учебного дистанционного курса безопасного пользования ресурсами сети Интернет»**, разработанного в рамках реализации региональной инициативы CIS1 Одесской национальной академией связи имени А.С.Попова в сотрудничестве с Международным союзом электросвязи, с которым участников семинара ознакомил Вадим Каптур.

Курс состоит из трёх уровней: базовый (для детей дошкольного и младшего школьного возраста), средний (для детей 5-9 классов) и продвинутый (для старшеклассников, студентов, молодых родителей и учителей). Все три уровня курса включают более 300 интерактивных экранов включающих 10 интерактивных игр, 14 анимационных роликов или мультипликационных фильмов, 23 фотографии, а также более 150 рисунков. Прохождение курса позволит школьникам, студентам, родителям и преподавателям понять, как обезопасить себя от разного рода вредных воздействий в среде интернет. После прохождения данного курса на сайте можно получить сертификат МСЭ.

Студенты Института электроники и телекоммуникаций при КГТУ им.И.Раззакова прошли продвинутый курс. Делясь впечатлениями от курса, они отметили его информативность, простоту и красочность.



На семинаре с небольшим докладом выступила Айдай Мокушева, специалист по социальным проектам компании MegaCom, которая рассказала присутствующим о проекте «Уроки мобильной грамотности». В рамках проекта создана серия мультфильмов, которые помогают детям научиться

грамотно пользоваться мобильным телефоном, обезопасить себя от мобильного мошенничества, убереечь телефон от кражи, а также узнать о мобильном этикете и принципах работы сотовой связи.

Доклад Заведующей кафедрой ИЭТ Жанны Бараковой был посвящен реализации совместного проекта МСЭ и ИЭТ «Соединим школы», в рамках которого уже на протяжении нескольких лет организуются выездные недельные курсы для учителей информатики сельских школ.

Кроме того, в рамках семинара Апел Сарыбаева, старший преподаватель кафедры ИСТ ИЭТ представила директорам школ интерактивный учебник по информатике, разработанный специалистами ИЭТ.



В заключение семинара с небольшим докладом о деятельности ИЭТ выступила Гульнара Абдыллаева, заместитель директора ИЭТ.

После окончания семинара, гостям было предложено посетить новый информационно-учебный центр «Ийгилик» для людей с ограниченными возможностями здоровья.